



Официальный сайт

Главное следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по городу Москве

"Коммерсантъ". Чиновник злоупотребил туалетами

Вчера Мосгорсуд, удовлетворив ходатайство СКР, продлил до апреля срок содержания под стражей бывшего заместителя руководителя департамента жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства Москвы Сергея Демина. Чиновнику инкриминируется получение крупных «откатов» за обеспечение заключения государственных контрактов на обслуживание общественных туалетов. Причем действовал чиновник не напрямую, а через своего знакомого, который мог подписывать такие контракты. Господин Демин своей вины не признает, утверждая, что его взяли только для того, чтобы добиться показаний на более высокопоставленных чиновников.

В суде следователь СКР Юрий Козлов ходатайствовал о продлении ареста чиновнику до 14 апреля 2012 года. По его словам, основания для содержания в СИЗО господина Демина не изменились с момента его ареста -- 16 ноября 2010 года, то есть, выйдя на свободу, он может скрыться, воздействовать на свидетелей или иным образом воспрепятствовать органам предварительного следствия. Защита просила отказать следователю, так как, по ее версии, ни полтора года назад, ни сейчас следствием не было представлено ни одного документа, хотя бы косвенно подтверждающего версию о криминальных намерениях Сергея Демина. Однако это обстоятельство, а также справка из СИЗО о том, что обвиняемый сейчас находится в тюремной больнице с тяжелой пневмонией и страдает рядом других серьезных заболеваний, на решение суда не повлияли. Господин Демин был оставлен под стражей.

Между тем расследование дела господина Демина уже завершено, и сейчас он заканчивает ознакомление с его материалами. Согласно фабуле обвинения, Сергею Демину в 2007 году являвшемуся заместителем руководителя департамента ЖКХ, а потом возглавлявшем различные предприятия Москвы, инкриминируются ст. 33 и несколько пунктов и частей ст. 290 УК РФ («Получение и пособничество в получении взяток в крупном размере»). По версии СКР, являясь в 2008-2009 годах руководителем ГУП «Сантехработ» -- организации, которая заказывала коммерческим структурам обслуживание общественных туалетов, «используя свой авторитет», Сергей Демин заставлял коммерсантов через своего знакомого Сергея Федосова платить ему «откаты». Задержан господин Демин был 13 октября 2010 года после того, как господин Федосов принес ему в кабинет конверт, в котором находилось 500 тыс. руб. До этого за получение денег от ООО «САБ-М99» был задержан сам Сергей Федосов. Он решил сотрудничать со следствием и был отправлен со скрытой записывающей аппаратурой к своему шефу.

Впрочем, обвинять чиновника, который утверждал, что господин Федосов просто вернул ему



Официальный сайт
Главное следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по городу Москве

взятый ранее долг (это подтвердили и подчиненные Сергея Демина), следствие сразу не стало. Во всяком случае он еще месяц находился на свободе. Все это время, по версии защиты, сотрудники ФСБ предлагали ее клиенту поучаствовать в оперативных комбинациях, а именно -- дать показания на более высокопоставленных московских чиновников, которые якобы могли участвовать в коррупционных схемах. Среди тех, кто тогда интересовал следствие, по словам самого господина Демина, оказался, например, сын Юрия Лужкова от первого брака Михаил. Поскольку сотрудничать господин Демин отказался, следствие собрало на него дополнительный компромат.

Сейчас в деле Сергея Демина еще несколько эпизодов получения взяток на общую сумму более 13 млн руб. Согласно обвинению, господин Демин якобы давал указание Сергею Федосову (его дело будет рассмотрено в особом порядке с минимальными для него последствиями) получить с трех компаний, выигравших в 2010 году конкурс на обслуживание туалетов в Москве, «откаты» в размере 25% от суммы государственных контрактов.

Защита чиновника, в свою очередь, указывает на явные нестыковки в этом деле. «Взятки, как следует из обвинения, передавались в не установленное следствием время,-- отметил один из адвокатов чиновника Сергей Старовойтов.-- К тому же в 2010 году, когда Сергеем Деминым якобы совершились коррупционные преступления, он уже перешел на новую работу -- возглавил бюджетное учреждение «Жилищник», в ведении которого находились все общежития Москвы. И к его новой работе старые туалеты уже не имели никакого отношения».

11 Января 2012

Адрес страницы:
https://moscow.sledcom.ru/press/smi/item/838218/anti_corruption/Normativnie_pravovie_akti_i_ini_e_akti_v